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Kongres mora biti na straži 24 ur na dan, da 
Amerika ne zaide v vojno, pravi sen. Johnson 
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U Jo bo otvorjena og-
' j^^Panja za katoliške 
\ 6 2avode v Clevelan-
1 se bodo vršili 
\ y a h izredni govori 
^(..^fe'ditve. Cleveland-
1 3a šteje 272 župnij, 

župnija bo na de-

Washington, 4. maja. Vče-
r a j je imel dolg govor v se-
natni zbornici kongresa senat-
ni veteran, senator H. John-
son iz Californije, ki je jako 
resno govoril glede bližajoče 
se vojne. 

"Kongres mora zborovati ce-
lo leto," je dejal senator Hi-
ram Johnson. "Na straži mo-
ramo biti vsako minuto skozi 
24 ur na dan, po dnevu in po-
noči, sicer se bojim, da zaide 
Amerika v vojno, ki je brezpo-
membna za ameriški narod." 

Senator Johnson je začel s 
svojim govorom potem, ko je 
senator Bankhead iz Alabame 
predlagal, da kongres odgodi 
svoje zborovanje 15. junija. 

Senator Johnson je temu pred-
logu močno oporekal. 

Včeraj je predsednik Roose-
velt poslal kongresu novo za-
htevo, da se mu dovoli nadalj-
nih $200,000,000 za "narodno 
obrambo." Splošno se priča-
kuje, da bo kongres odbil to 
zahtevo z naznanilom, da so 
Zedinjene države že "dovolj 
pripravljene." 

e> 
Vojni oddelek ameriške vla-

de izjavlja, da je pripravljen 
mobilizirati en milijon voja-
kov tekom enega meseca v slu-
čaju vojne, dočim je tekom 
svetovne vojne vzelo eno celo 
leto, da je bilo mobiliziranih 
milijon vojakov. 

Mesto Cleveland se namerava podati v trans-
portno postrežbo, da tekmuje z privatno družbo 

Cleveland. — Dosedaj se je 
v Clevelandu samo govorilo, da 
namerava Cleveland vpeljati 
svojo lastno transportno po-
strežbo za ljudi. Zanaprej pa 
bo postala stvar bolj resna in 
se bo morala pečati z njo mest-
na zbornica. 

Postrežba, ki jo daje seda-
nja ž e l e z n i š k a družba, The 
Cleveland Railway Co., sicer 
ni slaba, v mnogih ozirih celo 
prvovrstna, .toda zahteve po 
mestni transportaciji potnikov 
so vedno bolj na dnevnem re-
du.. 

Councilman Gunning, ki je 
načelnik transportnega odseka 
mestne zbornice, je izjavil, da 
mesto lahko nemudoma naja-
me 500 busov, katerih vsak bi 
lahko vozil 27 oseb. Pozneje 
bi mesto buse kupilo. 

Ker pa mesto zaenkrat nima 
denarja, da bi kupilo buse, je 
councilman Gunning mnenja, 
da ima mesto dovolj kredita, 
da lahko plača operatorje bu-
sov in naredi pogodbo s to ali 
ono gasolinsko družbo za ga-
solin. 

Tekom štirinajstih dni, pra-
vi councilman Gunning, bi me-
sto dobilo dovolj denarja, da 
plača za buse, da vrne izpo-
sojeno svoto za operatorje bu-
sov in da plača račun za gaso-
lin. 

Toda 500 busov ne bi zado-
stovalo, niti en tisoč ne, ako 
se hoče tekmovati z družbo 
cestne železnice, ki operira da-
nes dnevno nad 700 vozov, k jer 
je prostora za 65 in več potni-
kov. Poleg tega operira kom-
panija 270 busov. 

Želite denar? 
Kdor želi precej denarja, 

ta se bo v nedeljo potrudil v 
spodnje cerkvene prostore 
župnije sv. Vida, kjer se bo 
oddalo najmanj $750.00 v 
gotovem denarju, poleg tega 
pa, boste lahko deležni še 
drugih nagrad. Prireditev 
ne vrši pod avspicijo društva 
Najsvetejšega imena in je 
največja prireditev pri žup-
niji tekom zadnjih let. Po-
čutili se boste kot v Monte 

• Carlu. Vse to se vrši v nede-
ljo 7. maja, začetek ob 2. po-
poldne. Nagrade se bodo od-
dajale od 2. do 5. popoldne 
onim, ki so navzoči. Popol-
dne igra tudi godba. Ker je 
je čisti preostanek namen jen 
za cerkev, in ker se člani 
društva v resnici trudijo v 
ta namen, boste gotovo prišli 
in pomagali napredku svoje 
župnije. 
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Rojak ranjen 
Kot poroča šerif Hill iz 

Geauga county, Ohio, je bil ne-
varno obstreljen rojak Frank 
Strnad, ki biva na Wheeler 
Creek Road v Geneva, Ohio. 
Obstrelila ga je neka 36-letna 
Mrs. Juanita Claremont, ko je 
baje Strnad skušal skozi okno 
priti v njeno stanovanje. Mrs. 
Cla'remont je streljala z lovsko 
puško na Strnada. Baje je še* 
rif že prej posvaril Strnada, 
naj nikar ne zahaja v hišo, to-
da Strnad se ni zmenil za opo-
mine. Strnad se nahaja v Me-
morial bolnišnici v Lake Coun-
ty. Ima nevarne rane v spod-
njem delu života in na desni, 
roki. 

Naznanilo odprtije 
Mr. Walter Kovic naznanja, 

da bo imel v soboto 6. maja od-
prtijo prostorov, ki so bili prej 
znani pod imenom Kuhi Hard-
ware. Od 6. do 13. maja bodo 
posebno znižane cene na vsem 
blagu. 

Rabljeni avtomobili 
Opozarjamo- na oglas v dana-

šnjem listu, kjer so naprodaj 
rabljeni avtomobili, vsi v izvrst-
nem stanju. Ogledate si jih lah-
ko pri firmi Canning & Harmon 
na 14401 Euclid Ave., ali če po-
kličite slovenskega zastopnika, 
Mr. Louis Pike. 

Poroka 
V soboto ob enajstih se poro-

čita v cerkvi sv. Vida gdč. Julija 
Keržič, hčerka poznane in spo-
štovane družine Mrs. Ivane Ker-
žič, 1152 E. 61st St. in g. Stanley 
Molinski. Sorodniki in prijatelji 
so vabljeni k poročni sv. maši. 
Naše iskrene čestitke! 

Grožnje v New Yorku 
Policija v New Yorku na-

znanja, da bo zaplenila sleher-
ni avtomobil, ki, se bo nahajal 
na ulici dalj kot 24 ur. Tudi 
avtomobili oseb, ki obiščejo 
newyorško razstavo, ne- bodo 
izvzati. Policija trdi, da jav-
ne ulice niso garaže in da je v 
New Yorku dovolj garaž, ka-
mor avtomobilisti lahko spra-
vijo svoje avtomobile. Ako bo 
hotel avtomobilist dobiti svoj 
avtomobil vrnjen, bo moral 
plačati $5.00 za stroške, poleg 
$4.00, kar znaša kazen radi 
javnega "parkanja." 

Važna seja 
V nedeljo 7. maja ob 2. uri po-

poldne se vrši jako važna seja 
Kluba društev, direktorija in 
Gospodinjskega odseka Sloven-
skega društvenega doma na Re-
cher Ave. Vsi omenjeni naj se 
gotovo udeležijo. 

Poroka 
V soboto se poroči Miss Jen-

nie Strumbel, hčerka Mr. Fran 
ka Strumbla, 5612 Carry Ave., 
in Mr. Anthony Komar, 1169 E 
76th St. Poroka se vrši v cerkvi 
sv. Vida ob 9. uri. Prijatelji so 
vabljeni k sv. maši. 

Zastopnik Mr. Seitz 
Mr. E. A. Seitz iz Collinwooda 

je pravkar sprejel službo zname 
nite pivovarne Tip Top in se pri-
poroča rojakom, zlasti gostilni-
čarjem, da naročujejo to jako 
dobro pivo. 

V bolnišnici 
V Glenville bolnišnico se je po-

dala Mrs. .Frances Atntončfič, 
1096 E. 71st St. Prestati bo mo-
rala operacijo, želimo ji, da bi 
hitro okrevala. 

Jugoslavija podpisala važ-
no pogodbo z Nemčijo 
Belgrad, 4. ma ja , Nemčija 

je dobila danes jako ugodno tr-
govsko pogodbo od Jugoslavi-
je, ko je jugoslovanska vlada 
n a r o č i l a mnogo orožja od 
Nemčije. Pogodba je veljav-
na za deset let in bo Jugosla-
vija tekom tega časa kupila v 
Nemčiji za $120,000,000 vred-
nosti orožja. Dve tretini na-
ročil prideti iz bivših Škodo-
vih tovaren, ki so se nahajale 
v nekdanji Cehoslovaški. Pr-
votno bi imela ItaTiTa dobiti 
naročilo, toda Nemčija ne sa-
mo, da je dala boljše pogoje 
in nižjo ceno, pač pa je Jugo-
slavija hotela zadostiti goto-
vim nemškim zahtevam. Jugo-
slavija je kupovala tudi v An-
gliji, toda je bilo Angliji ne-
mogoče postreči Jugoslaviji 
ter so vse angleške tovarne 
zaposlene z izdelovanjem orož-
ja za angleško armado. 

Alf Landon hvali in graja 
predsednika Roosevelta 
Kansas City, 4. maja. Alf 

L a n d o n , bivši republikanski 
predsedniški kandidat je v po-
sebnem radio govoru, ki je bil 
oddajan v Ameriki in tudi v 
Evropi, izjavil, da se s t r inja 
z m i r o v n i m prizadevanjem 
predsednika Roosevelta, obe-
nem je pa povedal, da gra ja 
njegov nastop glede nevtral-
nosti. Landon je izjavil, da bi 
moral sleherni patriotični A-
merikanec podpirati prizade-
vanje predsednika Roosevelta 
glede mirovne konference, ka-
tero je Hitler v svojem govo-
ru odklonil. Landon je pre-
pričan, da grozi Evropi in 
morda tudi Ameriki velika voj-
na. Landon je za to, da se tu-
di Amerika udeleži mirovne 
konference, toda bi morala na 
konferenci popolnoma samo-
stojno nastopati. 

Položaj v Evropi se je poslabšal. Hitler kliče 
mladino na boj, Poljska se bo le dni odločila 

Berlin, 4. maja: •— Tekom 
zadnjih par dni je imel dikta-
tor Hitler dva govora, v kate-
rih je omenjal bojkot od stra-
ni ameriških Židov za nemško 
blago. Poživljal je mladino, 
da je pripravljena za more-
bitni spopad. 

Hitler je .obenem apeliral na 
nemški narod, da' na j bo zedi-
njen, da bo na ta način pri-
pravljen "za vse dogodke." 
Obenem je pa v istem času po-
udarjal , da je za mir, ker edi-
no v miru more Nemčija na-
predovati. 

Nasproti poudarjanju nem-
škega diktatorja Hitlerja za 
mir, je pa prišla ponovna iz-
java ruskega vojnega komisar-
ja, ki pravi, da Rusija še ni 

bila nikdar tako mogočna kot 
je danes in da se bo Rusija te-
pla na bojišču z največjim ve-
seljem. 

Poljska vlada je dobila dik-
tatorsko pravico od parlamen-
ta in izredne pravice za tako.j-
2en "nastop." Pričakuje se, 
da bo te dni Poljska podpisala 
prijateljsko in zavezniško po-
godbo z Anglijo in Francijo. 

V Londonu so mnenja, da 
ako Anglija sklene vojaško 
zvezo z Rusijo, da bi s tem An-
glija razžalila Španijo, Por-
tugalsko, Italijo, Vatikan in 
Japonsko, ne da bi se omenja-' 
lo Nemčije. To je vzrok, da 
Anglija odlaša s pogajanj i z 
Rusijo. 

Rusija je spremenila svojo zunanjo politiko. 
Proti-nemška propagadand bo prenehala 

Ivan Rožic 
V Clinic bolnišnico je bila od-

peljana Mrs. Ivana Rožič, 5580 
Stannard Ave., kjer bo morala 
prestati operacijo. Nahaja se v 
sobi 533 in so prijateljice proše 
ne, da jo obiščejo. Upamo, da 
kmalu okreva. 

Seja čričkov 
Starši čričkov so prošeni, da 

pridejo v obilem številu na sejo v 
petek zvečer po cerkveni pobož-
nosti. 

* Laška vlada je sklenila, da 
smejo židovski zdravniki v Ita-
liji zdraviti samo židovske bol-
nike. 

London, 4. maja. Prvi vtisi 
med angleškimi državniki glede 
resignacije ruskega zunanjega 
ministra Litvinova so, da bo An-
gliji v bodeče jako težko pridobi-
ti sovjetsko Rusijo..za zaveznico. 

Toda kaj uradnega se tozade-
vno še ni poslalo javnosti. Sep-
tembra meseca lanskega leta, ko 
j'3 prišlo do krize na čehoslova-
škem je Litvinov skušal ustvari-
ti fronto držav zapadne Evrope 
proti Nemčiji. 

šele pred par tedni je zopet na-
svetoval, da se snidejo nasprot-
niki Nemčije k posebni konferen-
;i, ki naj bi se vršila v Bukarešti. 
Na tej konferenci naj bi se nare-
dili načr t i za Skupno akci jo pro t i 
Nemčiji. 

Litvinov je imel dogovorjeno z 
angleškim in francoskim mini-
strom za zunanje zadeve, da se 
snide z obema dne 15. maja v 
Genevi v namenu, da se vendar le 
istvari izredna pogodba med Ru-

sijo, Anglijo in Francijo. 
Toliko bolj značilno je torej, 

da je Stalin prisilil Litvinova, da 
ae je odpovedal ministerstvu, in 

o skoro na predvečer sestanka z 
zastopniki Anglije in Francije. 
Smatra se, da Stalin bolj drži z 
Nemčijo. 

Litvinova politika je bila ves 
ias, odkar se je nahajal v uradu, 
da odstrani vsako obkroženje 
sovjetske Rusije in drugič, da 
prtbori sovjetski Rusiji odločil-
ni glas v mednarodni politiki. 

Prvotno so evropski diplomati 
prezirali Litvinova, toda vztrajal 
je v ' svojem delu in si končno 
priboril priznanje. Imel je jako 
važno besedo pri vseh zaseda-
njih Lige narodov v Genevi. 

N j e g o v naslednik Vjačeslav 
Molotov je poznan koit pristaš 
ideje, da se mora Rusija na vse 
mogoče načine oboroževati, do-
kler sovjetski Rusiji preti naj-
manjša nevarnost za vojno. 

Šele pred par tedni je Molotov 
poudarjal v nekem govoru, da 
šteje danes ruska rdeča armada 
2,500,000 i z v r s t n o izvežbanih 
mož in da se je število vojnih le-
tal tekom zadnjih par let potro-
jilo. 

Woodmen Circle 
Pravkar se je zaključila drža-

vna konvencija Woodmen Circle j 
v Columbusu. Vežbalni krožek j 
St. Clair Grove št. 98 je bil na-
vzoč na konvenciji, pod povelj-
stvom Sophie Posch. Mrs. Jose-
phine Zakrajšek, t a j n i c a St. 
Clair Grove je bila izvoljena dr-
žavnim pomožnim spremljevalk 
cem. 

Združeni pevski zbori 
V nedeljo 7. maja se vrši skup-

na vaja vseh prvih sopranov 
vseh mladinskih zborov. Vaja se 
vrši v SND na St. Clair Ave., so-
ba št. 1. Starši so prošeni, da 
pravočasno pošljejo mlade pevce 
na vajo, to je ob 2. uri popoldne. 
Vaja se konča ob 5. uri. Pridejo 
naj gotovo vsi prvi soprani. — 
Pcvovodja. 

Tepež v družini 
Izidor Maximuk, 1307 Au-

burn Ave., je vložil tožbo za 
ločitev zakona. V obtožnici 
pravi, da je njegova druga že-
na neprestano hujskala svoja 
dva sinova iz prvega zakona, 
da sta pretepala očima. Pa-
storka sta stara po 21 in 23 
let. Enkrat sta mu tekom te-
peža zlomila levo roko, drugič 
sa mu zlomila več reber. Poleg 
tega se je druga žena potepala 
z več moškimi, trdi njen dru-
gi mož. 

Rusija bo prekinila poga-
janja z Anglijo 

Moskva, 4. maja. Splošno se 
pričakuje, da bo ruska vlada pre-
kinila nadaljna pogajanja z An-
glijo glede prijateljske zveze. 
Ideja v'Angliji ni bila nikdar pri-
ljubljena, dočim se je odstopil 
minister Litvinov za njo mnogo 
boril. Novi ruski zunanji mini-
ster Molotov je pa poznan, da je 
proti pogodbam s tujezemskirni 
državami, razven če slednje ne 
garantirajo s svojimi četami za 
obstoj ruske sovjetske republike. 
Ker pa Anglija ni pripravljena 
iti tako daleč, bodo nadalnja po-
gajanja seveda izostala. Ker je 
bil tudi Stalin enakega mnenja, 
je moral Litvinov umakniti se v 
pokoj, dasi je bila njegova naj-
bolj vroča želja, da pride do po-
godbe z Anglijo. 

Materinska proslava 
Podružnica št. 10 S. ž. Z. pri-

redi v nedeljo 7. maja materin-
sko proslavo z jako odličnim pro-
gramom in plesom v Slovenskem 
domu na Holmes Ave. Pričetek 
ob 7. uri zvečer. Vstopnina k 
igri in plesu je samo 35 centov, 
samo za ples pa 25 centov. Ob-
činstvo je prav vljudno vabljeno, 
da se v kar največjem številu 
udeleži te lepe proslave. 

K molitvi 
članstvo društva sv. Cirila in 

Metoda št. 191 KSKJ se prosi, da 
pridejo k molitvi za pokojnim 
sobratom Frank Arko v Svetkov 
pogrebni zavod v petek zvečer ob 
7. uri. V soboto pa naj se po 
možnosti udeležijo pogreba. — 
Tajnica. 

Himen 
V soboto, 6. maja, se poroči 

Miss Rose Bonech in Mr. Anton 
Troha, 14316 Thames Ave. Po-
roka se vrši v cerkvi Marije Vne-
bovzete na Holmes Ave. ob 8. uri 
zjutraj. Prijatelji so prijazno 
vabljeni k poročni sv. maši. Na-
še iskrene čestitke mlademu pa-
ru. 

Zadnji demokrati 
Administracija v Columbu-

su je odslovila zadnjih pet de-
mokratov, ki so bili še v službi 
državnega oddelka za javne 
ceste. Med odslovljenimi je 
tudi John M. Hočevar. 

P r e m o g a r j i v 21 
državah so sedaj na 
splošnem strajku 

New York, 5. maja. Industri-
ja mehkega premoga zatekrat v 
Zed. državah popolnoma počiva. 
Včeraj so premogarji v tr inaj-
stih nadaljnih državah odložili 
svoja orodje in danes zvečer 
zaštrajkajo tudi premogarji v 
ostalih petih državah. C. I. O. 
unija vodi štrajk. Računa se/ da 
je brez dela danes 453,000 pre-
mogarjev v okrajih mehkega pre-
moga. Na delu so ostali le člani 
Progressive Miriei's organizacije. 
To je največji premogarski 
štrajk tekom zadnjih 17 let. Ba-
ti se je, da bodo morale druge in-
dustrije prenehati s poslova-
njem. Newyorski župan je že 
dal ustaviti promet na podze-
meljskih železnicah za 25 odstot-
kov. Delavska tajnica Miss Per-
kins pravi, cla je upanje, da se bo 
spor kmalu poravnal. 

o 
Pokojni Steve Magic 

V mestni bolnišnici je premi-
nul Steve Magic, star 50 let, sta-
nujoč na 1001 E. 63rd St. Tu ni-
ma bližnjih sorodnikov. Rojen 
je bil v selu Novaki, pošta Dubra-
va, kjer zapušča soprogo in dve 
hčeri. V Clevelandu je bil nad 
30 let in je bil zadnjih dvajset 
let zaposlen pri Midland Steel 
Co. Pogreb se vrši iz Jos. žele in 
Sinovi pogrebnega zavoda na 
6502 St. Clair Ave. v soboto po-
poldne ob 1:30. Naj bo ranjke-
mu mirna ameriška zemlja! 

New York in relif 
Državna postavodaja v dr-

žavi New York je odglasovala 
$54,000,000 za relif, državna 
postavodaja v državi Ohio pa 
$18,000,000. Prebivalstvo dr-
žave New York šteje 12 mili-
jonov prebivalcev, prebivalst-
vo države Ohio pa sedem mili-
jonov. Torej so Newyorčani 
toliko na boljšem glede relifa. 

Premogarski štrajk 
Ponovna pogajanja med ope-

ratorji in zastopniki premogar-
jev, ki so trajala te dni, so doka-
zala, da ne bo mogoče priti do 
sporazuma, š t ra jk premogarjev 
t ra ja že od 1. aprila, in najbrž 
brez vladnega pritiska ne bo mo-
gel biti poravnan. 

Proslava v groti 
V nedeljo se bodo vršile na 

Providence Heights v Euclidu 
velike majniške svečanosti. Zju-
t ra j ob devetih bo prvič maša zu-
naj na prostem. Popoldne ob šti-
rih se bodo vršile pa lepe šmar-
niške pobožnosti, pri katerih bo 
prisostvoval elevelandski pomo-
žni škof, Rt. Rev. McFadden. 



"AMERIŠKA DOMOVINA" 
AMERICAN HOME — SLOVENIAN DAILY NEWSPAPER 
8117 St. Clair Avenue Cleveland, Ohio 

Published dally except Sundays and Holidays 

NAROČNINA: 
Za Ameriko In Kanado, na leto $5.50. Za Cleveland, po poŠti, celo leto $7.00. 
Z» Ameriko ln Kanado, pol leta 13.00. Za Cleveland, po poŠti, pol leta 43.50. 

Za Cleveland, po raznaialclh: celo leto $5.50; pol leta $3.00. 
Za Evropo, celo leto, $7.00. 

Posamezna Številka, 3c. 

SUBSCRIPTION RATES: 
U.S. and Canada, $5.50 per year; Cleveland, by mall, $7.00 per year. 

U.S. and Canada, $3.00 for 6 months Cleveland, by mall, $3.50 for 6 months 
Cleveland and Euclid, by carriers, $5.50 per year, $3.00 for 6 months. 

European subscription, $7.00 per year. 
Single copies, 3c 

JAMES DEBEVEC and LOUIS J. PIRC, Editors and Publishers 

Entered as second class matter January 5th, 1809, at the Post Office at 
Cleveland, Ohio, under the Act of March 3d, 1878. 

No. 105, Fri., May 5, 1939 

P a p e ž P i j X I I . 

Trije Zakrajškovi rodovi 
Danes je preteklo 46 let, ko je 

zavladalo na tedanjem Lake 
Street-u v družini Frank in Ma-
ry Zakrajška veliko veselje: ro-
dil se jima je prvorojenec, ki sta 
mu roditelja seveda po očetu da-
la ime: Frank. In to je bil naš 
Frank Zakrajšek, slovenski po-
grebnik, — kdo ga ne pozna? 
Danes, 5. maja, tosej praznuje 
Mr. Frank Zaktajšek svoj šestin-
štirideseti rojstni dan. Nihče mu 
hvale ne poje; kajt i on je tihe na~ 
rave, ki rad podpira vse, kar je v 
napredek cerkve in naroda, a 
sam se nikjer ne sili v ospredje, 
zato se njegovega imena ne ome-

Običa j je in splošno upoštevano pravilo, da kdor želi pi-
sati o verskih zadevah in resnicah, da mora biti dotični odli-
čen duhovnik , ki je znans tvenik in mora končno njegovo pi-
san je biti odobreno od škofa , ka t e r emu odobrilu pravimo 
" impr imatur , " kar pomeni, da se sme besedilo natisnit i in po-
slati v javnost . Vse to je pravilno, toda prav razveselj ivo je 
dejstvo, da je navaden lajik po imenu Joseph Dinneen brez 
vsakega škof i j skega dovol jenja te dni priobčil v ameriški 
javnost i knj igo, v ka ter i opisuje ogromni vpliv, ki ga bo iz-
vajal sedanj i papež P i j XII . 

Knj igo pod naslovom " P o p e P ius XII ," ki je i lustr i rana, 
je založila d ružba Rober t M. McBride Co. v New Yorku in 
obsega 281 s trani čtiva. Knj iga s tane $2,50, in značilno je, 
da je bilo tekom prvega tedna, odkar je kn j iga izšla, proda-
nih 75,000 izvodov te odlične knj ige , kar je neka j izvanred-
nega. Nava.dno se pripeti , da t akozvane najbol jše knj ige, 
ka te re l jud je radi či tajo, dosežejo tekom enega leta k o m a j 
50,000 izvodov. 

Knj iga "Pi ipež P i j X I I " je delo ameriškega lajika, ki je 
opisal v n j e j ž iv l jenje novega papeža Pi ja XII v vsej naglici. 
Toda napisal je knj igo tako, da se je pril jubila enako katoli-
čanom kot pro tes tan tom. K r a t k o rečeno, kn j iga " P o p e P ius 
X I I " je doživela svetovni sloves. Kot poroča " N e w York 
Times," je bilo 20,000 izvodov te kn j ige poslanih te dni v 

^ O m e n j e n a kn j iga ne vsebu je nobenih praznih f raz ali 
kake bahari je , pač pa je nap i sana tako, da čuti te pri č i tan ju 
kot bi govoril pr i ja te l j s pr i ja te l jem. Pravk živl jenska resni-
ca odseva iz knj ige . Knj iga ni pisana za duhovne od duho-
vna pač pa za pr iprostega človeka, spisana po pr iprostem 
človeku. In baš to ji da je pr i l jubl jenos t in popularnost , ka-
tero je kn j iga doživela v svojih prvih dnevih. 

Pr i vsem drugem je kn j iga pisana v gorkem, iskrenem 
duhu obenem pa časti t l j iva zgodovina sedanjega poglavar ja 
katol iške cerkve. To je baš vzrok, da je kn j iga postala popu-
larna med narodom in se pr ičakuje , da bo t iskana še v na-
dal jn ih stotisočih izvodih. 

Papež P i j XII je bi! prvi papežev državni ta jn ik , ki je 
bil izvoljen za papeža, t ekom zadnj ih 800 let obstoja katoli-
ške cerkve. 34 laških kardinalov, ki so bili navzoči pri volitvi 
novega papeža, je dobro vedelo, da Mussolini n ikakor ni za-
dovoljen s t edan j im kardina lom Pacell i jem, toda so ravno iz 
tega vzroka volili kard ina la Pacell i ja za papeža, ker so hote-
li imeti poglavar ja katol iške cerkve moža, ki je vsem narodom 
pr i l jubl jen . Tudi nemški kardinal i , navzoči pri volitvi pape-
ža, so dobro vedeli, da kardinal Pacelli n ikakor ne bo ugaja l 
H i t l e r ju kot papež, in so ravno iz tega vzroka volili za kar-
dinala Pacel l i ja . 

Sleherni izmed kardinalov je dobro vedel, da je papežev 
državni ta jn ik , tedanj i kardinal Pacelli, mož brez s t rahu, ki 
se ne boji d ik ta tor jev , ki je demokra t skega mišl jenja , poleg 
tega pa s i ja jen diplomat in državnik, ki bo katoliški veri silno 
mnogo koristil v s lučaju izvolitve. Poleg vseh teh lastnosti 
pa je bil ka rd ina l Pacelli poznan kot mož globokega verske-
ga prepr ičanja , ka terega pobožnost je bila skoro opevana v 
krogih, ki so ga dobro poznali. Bil je pač idealen kand ida t za 
papeža, pravi pisatel j Dinneen. 

V d a n a š n j e m svetovnem položaju, ko svet ne ve, k a j pri-
de od danes do jutr i , po t r ebu je katoliška cerkev za voditelja 
moža kot je ravno papež P i j XII. P i sa te l j Dinneen pravi, da 
ne bo dolgo, ko bo svet zvedel, kdo je pravi duhovni oče in 
poglavar kr is t i janov na svetu. In ko bodo njegove besede 
in de jan ja prišla v javnost , t e d a j bo svet hvaležen, da ima ka-
toliška cerkev takega poglavar ja kot ga ima v papežu P i j u 
XII . 

Pisec nadal je poudar ja v svoji knj igi , da je papež P i j 
XII . edini med svetovnimi glavarj i , ki se ne boji Hi t l e r j a niti 
Mussolini ja , pač pa pove svoje mnenje , kadar je prepričan, 
da t ako zah teva jo koristi krščanstva . 

Kdorkoli more, n a j naroči kn j igo " P o p e P ius XII ," ka-
tero dobi za $2.50 v založbi Rober t M. McBride, New York, 
N. Y. Knj iga ni samo vredna, da jo prečita vsak katoličan, 
pač pa tudi s leherni človek, ka te rega zanima boljši napre-
dek sveta. 

tudi hodil tri leta na Alabama 
University, nato pa dovršil z ze-
lo dobrim uspehom dvanajstme-
sečni tečaj za balzamiranje, "em-
balming," na Cleveland College 
•ob Embalming. Tako je danes 
sin Anthony že t ret j i rod v Za-
krajškovi družini, ki izvršuje vse 
posle, ki se jih danes zahteva od 
modernega pogrebnika. Danes se 
namreč zahteva od pogrebnika 
precej več, kakor se je zahtevalo 
leta nazaj! 

In Tony s svojo izvedenost-
jo in močno znano prijaznost-
jo obeta, da bo vreden nasled-
nik svojega očeta Franka. Ob 

V nedeljo popoldne in zvečer bo v dvorani pod cerkvijo sv. Vi-
da ogromna prireditev. Zares da bo! Saj veste že o tem menda. 
Ampak nekaj pa še ne veste in to vam 'bemo pa zdaj povedali. Po-
,poldne od štirih do pol petih bo nekdo v tej dvorani, ki pa ne bo t je 
prišel. Ampak tam pa bo! Pa ta nekdo je iz mesa in kosti. Kako 
bo tam, pa da ne bo t je pričel? To pa že ni pravdansko in bo treba 
stvar od bližje pogledat. En pakeljc tobaka stavimo, da ne uganete. 

* » » 

No, zdaj pa mislimo, da že brez skrbi zakruliš: Podaj mi de-
klica roko, pod milo poj deva nebo . . . Saj pred nekaj tedni ne bi 
bile varno kaj takega v misli jemati. 

nja po časopisih in shodih. Sa- SVOJ-ih m n o g j h obiskih v druži 
mo med oglasi po mnogoštevil- j n i opažam, kako se Tony še 
nih "programih" in spominskih n a p r e j p e č a s študijem iz vse-
knjigah in plakatih vidite njego- g.a> k a r b i m u utegnilo kori-
vo ime; kajti kdor potrka na nje- s t i t i v n j e g 0 v e m pogrebniškem 
gova vrata za oglas, ne odide z a - ' s j u Qn je namreč določen 
stonj. In teh je pr^v veliko, vsi, | z a naslednika očetu Franku, 
ki izdajajo razne "programe" in | s e d a j pa je njegov zvest po-
spominske knjige in vabila in m o čn ik . S svojim obširnim 
plakate. Naj se ga spomnim en- j z n a n j e m , pridobljenim iz šol 
krat vsaj jaz, ki sem njegov do-, ; n knjig, in z izkušenostjo, ki 
ber pri jatel j! j j0 dobiva od svojega očeta, bo 

Značilno za njegovo skromnost tako prav izvrsten pogrebnik. 
je tudi to-le: ko sem ga vprašal i T u d } h č e r k i s t a z a h a j a l i v 
za'njegove in njegove družine viš.io šolo, nato je Carmen po-
podatke, da jih porabim, mi jih v ha ja la v Dyke šolo za knjigo-
začetku niti ni bil voljan dati, j vodstvo in napravila je tudi te-
češ, čemu to !—čemu to? Naj bo ( £ a j z a "modeling" v Cleveland 
javnost poučena! Vsakemu čast 
in priznanje, ki mu gre! 

Zgodovina njegova in njegove-
ga podjetja je jako zanimiva in 
kaj tesno povezana z napredkom 
slovenskega naroda, posebej še 
slovenskega pogrebništva v Cle-
velandu. Saj je bil njegov oče, 
Mr. Frank Zakrajšek, po doma-
če "Gričar" z Griča, f a ra Velike 
Lašče, eden prav prvih in tudi 
najbolj znanih slovenskih pionir-
jev v Clevelandu. Ko je on prišel 
leta 1886 v Ameriko v Cleveland, 
je bilo v Clevelandu samo pet 
slovenskih družin. Tu se je poro-
čil z Mary škulj, tudi blizu tam 
doma, iz robske fare. V tovarni 
je delal pet let, nakar je začel 
"saloon." Pozneje je začel gro-
cerijsko trgovino in prvo sloven-
sko mlekarno. Zopet je to pro-
dal in začel trgovino z železnino 
in pohištvom, Hardware in Fur-
niture store. Potem je tudi to 
prodal in začel leta 1905. prvi 
slovenski pogrebni zavod, ko še 
ni bilo v Clevelandu nobenega 
slovenskega pogrebnika. To je 
torej datum, ko se začenja sloven-
sko pogrebništvo v Clevelandu! 
Mr. Frank Zakrajšek ga je začel! 
In od tedaj je ostal ta posel ne-
pretrgoma v Zakrajškovi druži-
ni in ga sedaj izvršuje že t ret j i 
Zakrajšek, Mr. Anthony Zakraj-
šek. Torej so že t r i je rodovi v 
Zakrajškovi družini v pogrebni-
škem poslu, s čimur se ne more 
ponašati nobena druga slovenska 
pogrebniška družina! Ni čudno, 
da je z Zakrajškovim imenom 
združen doberšen kos zgodovine 
slovenskega pogrebništva v Cle-
velandu! Kajti Mr. Frank Za-
krajšek jc rad tudi komu druge-
mu pomagal k napredku in osa-
mosvojitvi. Prav kakor je tudi 
njegov oče rad vsakemu in mno-
gim pomagal. 

Leta 1912. si je Mr. Frank Za-
krajšek poiskal'živijensko druži-
co, brko Dolenjko Annie Gorenc 
iz fare Bela Cerkev. In bila mu 
je skrbna družica in pomočnica ne 
samo v družinsem krogu, ampak 
tudi v pogrebniškem poslu, v ko-
likor more in sme v tem poslu 
ženska storiti, predvsem pri ure-
jevanju las pri ženskih mrličih. 
V tem poslu je kaj izurjena. — 
Bog je blagoslovil njun zakon s 
štirimi čvrstimi otroci, dva sino-
va, Frank in Anthony, in dve 
hčeri, Carmen in Frances. Vsem 
sta preskrbela dobro vzgojo in iz-
obrazbo. Najstarejši , Frank, je 

Model Guild. V tem poslu je 
zaposlena prav sedaj. Naj-
mlajša, Francka, je pa napra-
vila tečaj za "beautician" in 
to delo tudi sedaj vrši v veliko 
zadovoljnost svojih gospodar-
jev. 

Tako sta torej Mr. in Mrs. 
Frank Zakrajšek skrbno po-
skrbela za vzgojo svojih otrok. 
Nista se u s t r a š i l a nobenih 
stroškov, da so le otroci dobili 
cim boljšo izobrazbo. Tudi iz 
tega se vidi velika solidnost in 
skrbnost obeh Zakrajškov, oče-
ta in matere. Takim' se po-
tem lahko, zaupa! 

Zakrajškova družina je do-
bra katoliška družina. Nobe-
nega ne prezira, v dnevne bo-
je in javna mnenja se ne vti-
ka, toda svojega katoliškega 
prepričanja se drži in se ga 
ne s ramuje! Sinova sta oba 
dovršila višjo šolo v najboljši 
katoliški višji š»li, v jezuitski 
St. Ignatius High School. Mr. 
Zakrajšek in njegova družina 
podpirajo faro po svojih naj-
boljših močeh. O tem priča 
tudi veliko slikano okno v cer-
kvi sv. Vida, k jer je napis: 
"Frank in Anna Zakrajšek," 
znamenje, da sta ona darovala 
ia okno, kar je bila precejšnja 
vsota. Na vseh katoliških pri-
reditvah jih najdete po več od 
Zakrajškove družine. Rada pa 
podpirata tudi vse drugo, kar 
je v napredek slovenskega na-
hoda. Sa j je Mr. Zakrajšek 
delničar Slovenskega narodne-
ga doma na St. Clairju in De-
lavskega doma na Waterloo 
3d. Oba, Mr. in Mrs. Zakraj-
šek, sta člana skoraj vseh slo-
/enskih dobrodelnih organiza-
cij : Kranjsko-Slovenske Kato-
iške Jednote, Slovenske Do-

brodelne Zveze, Jugoslovanske 
Katoliške Jednote, Slovenske 
Narodne Podporne Jednote, in 
poleg teh tudi katoliških orga-
nizacij: Catholic Knights of 
Ohio, Mr. Frank je tudi v Ca-
tholic Order of Foresters. Tu-
di oba sinova sta v naši doma-
či organizaciji, Slovenski Do-
brodelni Zvezi. 

A ka j n a j rečem o Mr. Fr. 
Zakrajšku kot pogrebniku? Po-
znan je vsesplošno kot izboren 
balzamist, "embalmer," njego-
va pogrebniška oprema, bodi-
si da leži mrlič doma na svo-
jem domu, ali pa v pogrebnem 
zavodu, je prvovrstna in zelo 

gov novi pogrebni zavod, ki ga 
je pred kratkim otvoril na St. 
Clair Ave., je pa tak, da bi 
delal čast katerikoli naselbini, 
in' ustreza tudi najbotj- razva-
jenim zahtevam. Ko ga je gra-
dil, je gledal predvsem na to, 
da bo ustrezal vsem moder-
nim potrebam in okusu. 

To je Mr. Frank Zakrajšek 
in njegova družina in zgodovi-
na pogrebništva v n j e j ! Zgo-
dovina treh pogrebniških ro-
dov! In zato preizkušeno po-
grebniško podjet je , ki se mu 
lahko zaupa! 

Ob 46-letnici Mr. Frank Za-
krajška mu pa želimo jaz in 
njegovi š.tevilni pr i ja tel j i , da 
bi še dolgo dolgo užival sadove 
svojega t ruda in vztrajnosti. 
Mirno lahko gleda nazaj na 
svoje življenje, češ, nisem za-
stonj živel! Štiri čvrste, lepo 
in dobro vzgojene otroke je 
vzredil s svojo soprogo, kra-
sen pogrebni zavod je zgradil, 
dovolj uspeha za eno človeško 
življenje! Ni bila malenkost' 
zgraditi tak zavod. Kakor se 
marsikomu zgodi, se je tudi 
njemu zalučalo marsikatero 
poleno pod noge, da bi zavrlo 
njegov napredek, a on je krep-
ko in možato in vztrajno šel 
naprej — in uspel! Je pravi 
sin svojega očeta "Gričarja," 
podjeten in vztrajen. 

Bog blagoslovi njegovo pod-
jetje, da bi vedno bolj raslo in 
uspevalo! In Bog mu daj , da 
bi se še mnogo let veselil us-
pehov svojih in svoje zveste 
družice in uspehov svojih vrlih 
otrok! 

Pr i ja te l j . 

dovršil St. Ignatius' High School, okusna, bogata, a nič našarje-
dovršil eno leto na Western Re-
serve University, nato štiri leta 
na Alabama University. Sedaj 
je sin Frank "Physical Director 
for City of Cleveland at Wood-
land Recreation Center." Drugi 
sin, Anthony, je po dovršeni višji 

na, cene pogrebom so zelo ze-
lo zmerne. Sa j računa Mr. Za-
krajšek na to, da si pridobi 
stalne pr i ja te l je , ki bodo zve-
sti ostali njegovemu pod je t ju ; 
ko je pogrebniški posel že v 
t ret j i rod . pri hiši, bo skoraj 

žam, da jih nekatere nimajo, 
ali jih pa pozabijo. Toda vedno 
n a j tvoja prsa krasi naš naj-
lepši znak. 

Prosim vas tudi, da se spo-
minjate svojih bolnih sester. 
Hvalite Boga, .da ste zdrave. 
Molite za bolne in tudi umrlih 
sester se spominjajte. Pet smo 
jih izgubile prošlo zimo; 4 so 
bile v smrtninskem oddelku, 
ena za letno smrtnino. Sledeče 
sestre so odšle v večnost: Mrs. 
Znidaršič, Mrs. Kužnik, Mrs. 
Arko in Mrs. Perše. To zapi-
šem, ker nekatere ne pridejo 
na sejo in potem ne vedo. To-
da me moramo skrbeti, da je 
smrtnina plačana. Vabim vas 
tudi na prihodnjo sejo, kadar 
bo oznanjeno v cerkvi. Lep po-
zdrav vsem skupaj , 

Anna Gliha. 

MR. JOS. MIHALJEV^' 

šoli v St. Ignatius High School gotovo še za več rodov. Nje-

Iz Barbertona 
Zopet bo nekaj novega v 

Barberton,u. Dramsko društvo 
"Slovenija" priredi n a m r e č 
krasno in zanimivo sprevoigro 
"Srce in denar." Ta igra vsebu-
je mnogo pet ja in sicer sole, 
duete in ves zbor. Nastopijo 
mladi f a n t j e in dekleta, ki bo-
do igrali na kitaro, harmoni-
ke, klarinet itd. Zagotovim 
vam, da boste imeli mnogo užit-
ka in zabave. 

Vse to se vrši v soboto 6. 
ma ja ob sedmih zvečer v dvo-
rani društva Domovina na 14. 
cesti v Barbertonu, O. Po pro-
gramu sledi ples in prosta za-
bava. Vstopnina bo prav ma-
lenkostna, v predprodaji 35c, 
pri blagajni 40c. Prav vljudno 
vas vabimo, l jubitel je lepe ig-
re in domače zabave na to zad-
njo spomladansko prireditev 
dramskega društva Slovenije. 

John Ujčič, član. 
. o 

Spet kliče veneani maj! 
Spet kliče nas venčani maj, 

k Mariji v nadzemeljski r a j . 
Dočakali smo zopot prelepi me-
sec majnik, poln kratsot, s ka-
terimi je Bog ravno ta mesec, 
ki je posvečen Mariji, vlil vse 
najlepše. Vse daje čast naši 
nebeški Materi in tudi mi kot 
zavedni Slovenci ne bomo za-
ostajali pri njenem češčenju. 

Zopet se odpira sezona pik-
nikov in drugih sličnih veselic. 
Tudi naša dekleta od vežbal-
nega krožka podružnice št. 15 
SŽZ bodo slavile blagoslovlje-
nje novega bandera v nedeljo 
7. maja . članicam društva 
Presv. Rešnjega Telesa nazna-
njam, da je bilo sklenjeno na 
zadnji seji, da se naše društvo 
udeleži slavnosti korporativno. 
Pridite vse. Dekleta so naša in 
kadar jih bomo me potrebova-
le, se bodo gotovo odzvale. 

V nedeljo bo tudi skupno sv. 
obhajilo pri 6. sv. maši. Pridite 
vse, katera le more hoditi. Ni-
kar tistega izgovora, da greste 
lahko pri drugi sv. maši. Po-
glejte sestre, koliko nas je. Ali 
bi ne bilo lepo, če bi v^e skupaj 
pristopile k angeljski mizi. 
Vsaj enkrat bi vas rada vse vi-
dela. Pomnite, da je to veli-
kega pomena, če skupno sprej-
memo Njega, katerega članice 
smo. Pripnite si znake. Opa-

Trije se ženijo 
Že dlje časa gre govorica, da 

se bodo v soboto ženili oziroma 
bodp šli snubit Kočarjevo Špe-
lico. Ker je to res pridna dekli-
na, sem se tudi jaz začela za-
nimati za to, kdo da so ti fan-
tje, ki si hočejo naložiti tak 
križ na rame. Včeraj sva pa 
prišli skupaj z Vrtačko, katera 
vse take stvari ve in je povsod 
zi\ serbusa, posebno med mla-
dimi. Pa mi je zaupala, da se 
bodo kar tr i je Zabitnikovi ože-
nili. Odkar so ostali brez star-
šev, ni več tako kot bi moralo 
biti. Zelo pogrešajo gospodi-
nje, ker se jim vsaka jed pri-
smodi. No in kdo jim more za-
meriti, če so vsi ty'ije vrgli oči 
na eno. 

Ker pa špelica vendar ne 
more vseh treh naenkrat ože-
niti, zato se odloči, da poroči 
tistega, ki se bo znal najbol j 
lagati. Da se ,pa prepričate, 
kdo bo ta srečni, vas vabim v 
imenu podružnice št. 47 SŽZ, 
da pridete od povsod pogledat 
ta prizor v soboto 6. maja v Slo-
vensko delavsko dvorano na 
Prince Ave. 

Igra bb kratka in zabavna. 
Igralci se trudijo, da svoje vlo-
ge dobro izpeljejo. Mi pa na-
polnimo dvorano, da jim damo 
priznanje za njih učenje in jim 
damo poguma še za prihodnjič. 

Tudi odbor je pridno na de-
lu, da vam postreže z vsemi do-
brotami. članice naše podruž-
nice posebno opozarjam, da 
pridete. Zlasti matere vabimo, 
ker to bo predvsem podarjeno 
za Materinski dan, ki se bo 
praznoval en teden pozneje. 
Ker bo pa takra t na več kraj ih 
enaka prireditev, jo bomo me 
napravile poprej. Vabljene ste 
tudi članice sbsednih podruž-
nic, da nas posetite. Pričetek 
bo točno ob pol osmih. Vstop-
nina k igri in plesu bo samo 35 
centov, samo za ples 25 centov. 
Igrali bodo Germovi bi*atje. K 
veliki udeležbi vas vabi 

Mrs. Louise Zidanic. 

Društva fare sv* Lovrenca 
Nastopil je prelepi mesec 

5naj. Vse se prebuja, razcveta 
in razveseljuje naš pogled, ko 
gledamo na skrbno obdelane 
vrtove, ki so pod spretno roko 
naših pridnih ženic. Tudi za-
stopniki skupnih društev fa re 
sv. Lovrenca nočejo mirovati. 
Hočejo še ka j prirediti za sklad 
nove cerkve. Zato se sklicuje 
seja vseh zastopnikov in za-
stopnic vseh newburških dru-
štev soboto večer po šmarnicah, 
v navadnih prostorih. Pridite 
vsi, kateri se zanimate za na-
predek fare in naselbine. 

Pogovorili se bomo prav po 
domače. Slišali boste tudi ra-
čun dohodkov, stroškov in pre-
ostanek od zadnje prireditve. 
Imamo čas in priložnost, da 
ukrenemo ka j koristnega za 
poletno sezono. Ls pridite vsi, 
pa bomo imeli zopet prav pri-
jetno sejo, kot jo imamo vsaki-
krat. Kadar se na seji lepo po 
domače pogovorimo, je vselej 
prijetno. Pozdrav, 

J. Resnik. 

vli,? 
Mr. Joseph M i h a U ^ 

znan i č lan p otniške tvr , I * 
haljevich' Bros. na . epl ĵ m, 
Clair Ave., je zadnje tfj, kt,, 
vzel zas tops tvo The ^ ^ k ^ 
Distilling Co. Naši"1 ^ fc 0 
skim in h rva t sk im č ^ S S m 

j e m ga top lo pripor° c a jd ( e ^ 
v resnici za s topa P° jjeJI Ntig't 
ko, ki i z d e l u j e n a j f i n % ! Hi| h 

nje v Ameriki. ZlastiJ ^ jjl00(n 
p o z n a n o "S t ra igh t jjPfi t{ 

ž g a n j e o m e n j e n e ^ ^ ĵ gi: 
staro nad štiri leta, Je $ % bj 
no po vladi in ki se>Pr „1 v 
po $1.99 kvor t ah } ee< 
boj. Našim ljudem P . j, 
mo, da kadar potrebu^jfPti 
bro kapljico, d a ' z » h U f < H 
ž g a n j e . Mr. Miha l j e m< W 
d a j a tud i znano 
ž g a n j e , • 'Stillbrof* j § ^ 
American BdUrbon' .ĵ  J ĵ 
American Rye." NaSl 

ga toplo p r i p o r o č a j 

Zveza narodni1, ^ ' 

tira 

M 

Mi 

Cleveland, O. - ^ 
uspešno nastopilo v irt ' o 
zastran narodnih d0"1" ^ 
glede 4-D licence, se J $ ^ 11 

ljalo glede l u s t a n o ^ ^ ^ 1 

zveze narodnih dom<*' ^ 
men bi bil splošen # $ ^ 1 

rodnih domov. Vrhu Jifc 1 1 rodnih domov. Vrhu 
ko ameriški javnosti ^ 
lo naših domov in Pa ^ $ I v 

se, da bi vsi skupaj ^ o f 
našega poslovanja, v ; j. 
de to v dotiko s pos^ / 1 

Da bi bila taka ^ 
kor is tna nam vsem, 11 ^ 0 | 

' ^ 1 ^ " < ben dvomiti . Treba ^ ^ 
ati in sodelovanja Jo1 L . . . .. cp'a W .Jo zadnji seji se je j?" 
paj nekaj pravil, ^ 
razmotrivali na P1 ja ^ j ^ v 
še važneje je pa t 0 ' j r 
prihodnji seji izv0 -1 j^jjy^ 
ki te organizacije-

Treba je, da vsak J ^ e r 
pošlje svoje zastt>p" ^ 
narodni dom bo ime ^ 
tom svojega z a s t o j , -

-Namenjeno je t u
 a f <i, , 

vsak narodni dom " ' P 
potem dveh za stop'11 ^ i ! « 
prosimo, da p o š l j e ^ i!(!-
s tem rečeno, da d1 • 
p r i t i . ' V s a k direktor V ; K 
vali glas, ampak 10 V 
ima jo volivni g ' a 9 , .,.<.!''' 
velite si dva zastop" 
te na sejo. 

Torej vsi na «ej° ^ 
7:30 zvečer v SNL> 
Ave. Pozabite na v- ' 
na dobrobit narod"1 

Lux Soap or Lif<*u»> 
Lux Flakes '•"""',..••••".i!̂  
liinso :;;;Vin ^ct, 

KARL'S FOOgti, S<' 
1403 E- 0 

-'if VH, 
Cl 



Iphrnmj 

GOOD ' 
^HOUSEKEEPING 

Gongwer ali Miller. Mi ne ve-
mo, koliko taka služba "nese" 
na leto, toda boj je skra jno 
nečeden. Državna postavoda-
ja v Columbusu je te dni spre-
jela postavo, glasom katere 
mora državni odbor vsake po-
litične stranke poravnati boje 
v notranjost i stranke. Ba je 
je bila ta postava spre je ta na 
pr izadevanje ene skupine de-
mokratske s t ranke v Clevelan-
du, Mr. Gongwerja, in da se 
je državni senator Boyd-Boič 
potegoval za dotično postavo, 
kar pa sleherni odločno zani-

DODGE CANNING & HARMON PLYMOUTH 
PERUSEK'S — kjer ne placate premije za kakovost 

f l j a k i s o z a d o v o l j n i z 
J p g n a c i j o L i t v i n o v a 
/.ai'šava, 4. maja. Poljski di-
"®tski in vladni krogi so ja-

Jadovoljni, ker je bil ruski mi-
P r za zunanje zadeve Litvi-
f'Prisiljen odstopiti. Polja-
n o nikdar smatrali Litvino-

bi jim bil naklonjen. Polj-
t rePublika pričakuje mnogo 
1 Naklonjenosti od naslednika 
|i)iovega, od VjačeslavaMolo-
i8' ki is za tesnejšo zvezo med 

'n Poljaki. 

K v — o 
(%esman izžvižgan na 

banketu 
f
 ashington, 4. ma ja . Kon-
č a n Sol Bloom iz države 
Čty v 
J, o r k , ki je bil povabljen 
j anket, katerega je prire-
(
4 United States Chamber of 

merce, Trgovska zbornica 
'"Jenih držav, je v naglici 

st'l dvorano, k j e r se je 
^ banket. Kongresman Sol 
}f.0ln je bil povabljen, da' go-

tekom banketa in je med 
> i u m . d e j a l t u d i - d a b i m 0 " 

' trgovci Zedinjenih dr-
, ^eseli, ker plačujejo dav-

saj živijo v svobodni 
Ta izjava je bila pro-

^ ra'ia in mnogo navzočih je 
1 ° žvižgati, nakar je kon-
č a n Bloom s soprogo za-
: 11 dvorano. 
L-,. 
Glisti napadajo komu-
,, niste radi vojne 
i Jv York, 4. ma ja . "Social-
, °rkers" s t ranka je imela 
L 1 dvorani na Columbus 

sVoje zborovanje, tekom 
\ e«fa so padale ostre psov-
S) ® komunistično stranko. 
^Ol'cistov je bilo okoli dvo-
L' toda prišlo ni do nobe-
L^Pora . Socialistični go-
L 1 so napadali komuniste, 
L ' da slednji h u j s k a j o na 
k; ' ^a je s tvar bolj umev-
L. treba opomniti, da "So-
R, Workers" niso sociali-
L o t bi kdo mislil, pač pa 
L a i ) i Posebne stranke socia-
fej ' Vsi skupa j pa, socia-
L s° c ialistični delavci in ko-
L dasi se v političnih in 
L a s k i h nazorih jako raz-
L l0> imajo rdeče zastave. 
L j s t i dosledno očitajo ko-
L S t o m . da slednji hu jska-

' v°jno. 

P demokratski stranki 
l se nadaljuje 
I ^ a tedna se v Clevelan-
k j t 8 i Pred Common Pleas 
ft £ obravnava, ki n a j do-
|»L 0 j e poglavar demo-
JC e stranke v Clevelandu, 

Zanesljivi rabljeni avtomobili, vsi skrbno popravljeni in po taki ceni, da so največja 
vrednost v Clevelandu. 

1939 DODGE, Trunk Sedan, vožen cd tovarniških gradnikih, nizka mlljaža, velik pcpust, heater, radio 
1937 DODGE, Trunk Sedan, 1936 PLYMOUTH, Coupe, 1936 FORD Coach, Heater, 

Heater 525 Heater 345 Radio 395 
1936 DODGE, Trunk Sedan, 1935 PLYMOUTH, Coupe, 1935 FORD, Sedan, Radio, 

Radio, Heater 395 Heater 265 Heater 225 
1936 DODGE Coupe, Heater 365 1934 PLYMOUTH, Sedan, 1935 FORD, Coupe, Radio, 
1934 DODGE Sedan (Special).. 175 (Special) 185 Heater 215 
1933 DODGE, Sedan, Heater 195 1934 PLYMOUTH, 1937 STUDEBAKER, Coupe, 
1934 DODGE, Rumble Coupe, de luxe Coupe 185 A-l 475 

Heater 225 1937 CHEVROLET, 2 door 1932 TERRAPLANE, Coupe, 
1938 PLYMOUTH, Coupe, Heater 395 New Tires 85 

Heater 515 1937 CHEVROLET, Coupe, 1936 PONTIAC, Coupe, Radio, 
1938 PLYMOUTH, Trunk Sedan, Heater 395 Heater 365 

Heater 575 1934 CHEVROLET, 1935 PONTIAC, Coupe, Radio, 
1937 PLYMOUTH, Trunk Sedan, Master Tudor 225 Heater 265 

Heater 485 1933 CHEVROLET, Sedan, 1934 PONTIAC, 4-Door, 
1936 PLYMOUTH, Sedan, Radio, Trunk 95 Heater 245 

Heater 395 1937 FORD 85 Coupe or 1937 GRAHAM 6, Coupe, 
Coach ;.. 335 Heater 395 

1936 DODGE, 1 Ton Panel, A-l v vsaki podrobnosti—$375 
Mn off o drugih izber. Pridite in si jih oglejte. l . PIKE, slovenski zastopnik—POtcmac 0086 

Odplačila!—V zameno! 14401 Euclid Ave. Odprto zvečer! 
MALI OGLASI 

V najem 
se oddasti dve sobi, vsaka pri-
merna za enega moškega. Dobi 
ce na željo tudi hrana. Garaža 
na razpolago. V p r a š a j t e na 
15942 Whitcomb Ave. (106) 

BIG M E A S U R I N G 
A N D MIXING P I T C H E R 
O N L Y l £ W H E N Y O U 

n BUY A 3 LB. CAN 
//OF Both for 

A N D M I X I N G P I T C H E R 
O N L Y 1C W H E N Y O U 

» B U Y A 3 LB. CAN 
7/OF Both for London šunka 

Veal loaf 
Govedina brez kosti 
Cista mast 
Pork butts : 
Telečji steak 
Telečja pečenka .... 
Don-Dee kava :.. 

Lux Soap cr Lifebuoy 3 
Lux Flakes f a 
Rinso 2 

PIBERNIK GROCERY 
830 Babbitt Jid. 

Lux Soap or Lifebuoy S 
Lux Flakes >. Is 
Rinso 2 

MAUSAR GROCERY 
23751 St. Clair Ave. 

I.ux Soap cr Lifebuoy 3 
Lux Flakes Ik 
Rinso 2 

RADDELL GROCERY 
15804 Waterloo Rd. 180 COIL, VISOKA KAKOVOST 

INNERSPRING M0DR0CI 
Tihi springi, ne škripljejo,. vdelani v mehak bombaž. 
Trdni vo?ali, globoko všiti gumbi, za široko posteljo 
ali samice. Naznanilo odprtije 

KOVIC'S HARDWARE 
While They Last i A N D M I X I N G P I T C H E R 

O N L Y 1C W H E N Y O U 
» B U Y A 3 L B . C A N 
line Both for 

p re j K u h i ' H a r d w a r e 

17218 Grove wood Ave 
V SOBOTO 6. MAJA 

Lux Soap or Lifebuoy 3 
Lux Flakes v la 
Rinso , 2 

KUHAR'S GROCERY 
15611 Waterloo Rd. 

Lux Soap or Lifebuoy ...3 za 17c 
Lux Flakes large 21c 
Rinso 2 for 39c 

Ker imamo moderne prosto-
re za kokoši pod nadzorstvom 
mestne zdravstvene uprave, 
zgra jene po slovenskem grad-
beniku John Mole, zato vam 
nudimo dobro in zdravo perut-
nino po na jn iž j ih dnevnih ce-
nah. 

L. O S W A L D 
17205 Grovewood Ave. 

Posebno znižane cene na vsem blagu od 6. do 13. m a j a 
v Ženskam bomo dali lepa darila zastonj pri 

otvoritvi 6. m a j a . 

WALTER KOVIC, lastnik v dobrem s tanju 

od $39.50 n ap re j 

N O R W O O D APPLIANCE & 
FURNITURE 

6 1 0 4 St. Clair Ave. 

819 E. 185th St. 

Odprto zvečer v pondeljek, četrtek in soboto 

RIBJA PEČENKA 
vsak petek večer v naših 
prostorih. Dobro pivo in 
vino. I z v r s t n a godba 
igra. Se vljudno priporo-
ča za obilen obisk 

ANTONIA ŠKUFCA 
4017 St. Clair Ave. 

Posoj i la za i zbo l j šan je posestev 
nudijo 

Poso j i l a za n a k u p 
zidavo ali r e f i nanc i r an j e posestev 

Cenjenemu občinstvu naznanjamo, da smo se pre-
selili v večje in moderne prostore. Na razpolago bo-
mo imeli veliko zalogo najnovejših vzorcev stenskega 
p a p i r j a po nizkih cenah. 

Friday - Saturday 
Fresh, Boneless, Blue 

Pike Fish, lb 
Golden, Yellow 
Bananas, lb 

Gold Cross, Carnation, 
Lion, Bordens Milk, 
10 cans 

Vprašajte za podrobnosti v našem bližnjem uradu 

V PETEK IN SOBOTO BO PA 
OTVORITEV! 

.Vsak odrasli, k i ,bo obiskal trgovino, bo dobil eno 
darilo. Kdor bo pa kupil stenski papir, bo dobil 
LEPILO (paste) brezplačno. To velja samo za pe-
tek in soboto. 

BIG M E A S U R I N G 
A N D M I X I N G P I T C H E R 
O N L Y 1 C W H E N Y O U 

^ BUY A 3 LB. CAN 
7/OF Both for 

Se toplo priporočamo za nakup stenskega p a p i r j a 
iif barve, ali pa za 

papiranje in barvanje sob. 
I SALE 
T BIG M E A S U R I N G BIG M E A S U R I N G 

AND M I X I N G P I T C H E R 
O N L Y l t f W H E N Y O U 

^ BUY A 3 LB. CAN 
7 / O F R o t h , o r 

Q n r v 52c 

A N D M I X I N G P I T C H E R 
O N L Y 1 0 W H E N Y O U 

« BUY A 3 LB. CAN 
JI OF Both tor 
Q n n / 52c 

BIG M E A S U R I N G 
A N D M I X I N G P I T C H E R 
O N L Y I f W H E N YOU 

BUY A 3 LB. CAS? 
/Jot Ooth for 
Snrv 52c 

i f t or Lifebuoy. FLAKES — 2 for 39c 
With C o m p l e x i o n Soap ^SSEG GROCERY 

^638 Holmes Ave. Lux Soap cr Lifebuoy 
Lux Flakes i 1 
Rinso 2 

MODIC GROCERY 
315 E. 156th St. 

Lux Soap cr Lifebuoy 3 
Lux Flakes lar 
Rinso 2 1 

MRAMOR'S GROCERY 
6710 St. Clair Ave. 

H E n d e r s o n 4 1 9 5 Lux Soap cr Lifebuoy. 
Lux Flakes 
Rinso 

SLOVENSKO PODJETJE 
BLISS ROAD COAL & 

SUPPLY CO. 
Najboljši premog In drva. 

Pokličite KEnmore 0808 
2*290 ST. CLAIR AVE. 

i»si«nsms-
NAZNANILO 

Vsemu cenjenemu občinstvu na-
nove vzorce za obleke ln površnike. 
Naročite vaše obleke sedaj. — Se 
priporočamo. 

CHAS. ROGEL 
6526 ST. CLAIR AVE. 

lM e
C r lifebuoy 3 

V., s i lai 
GROCERY 

CS!®24 St. Clair Ave. 

CEMENT, vreča 6 0 < * JEKLENI VOGALI, 
APNO, vreča 4 0 < * čev 2% 
PLASTER, vreča 5 2 < ? JEKLENE OPORE, ' 
PESEK, vreča 2 5 ^ $ 2 . 0 0 in v? 

HARRIS-MURRAY Inc. 
5 6 0 E. 9 9 t h St. GLenv i i l e 1 2 8 0 

GRANULATED SOAP 
19c 

FREE CLEANSER 

ZAKRAJSEK FUNERAL HOME, In«. 
6016 St. Clair Av.v 

Telefon: ENdicott 3113 
BIG M E A S U R I N G 

AND M I X I N G P I T C H E R 
O N L Y l f t W H E N YOU 

k . BUY A 3 LB. CAN 
]/0F Both for 

BIG M E A S U R I N G 
A N D M I X I N G P I T C H E R 
O N L Y 1C W H E N Y O U 

BUY A 3 LB. CAN 
/ / O F Both for 

Oblak Furniture Co. 
TRGOVINA S POHIŠTVOM 
Pohištvo in vse potrebščine 

za dom 
GG12 ST. CLAIR AVE. 

HEndrrsun 20~S 

BORAX SOAP 
S B a r s 21 c 

TREBUŠNE PASOVE IN 
ELASTIČNE NOGAVICE 

imamo v polni zalogi. Pošiljamo 
. tudi po pošti. 

M AN DE L DRUG CO. 
15702 Waterloo Rd.. Cleveland, O. 

CVETLIČAR I.ux Soap cr Lifebuoy i 
Lux Flakes 1» 
Rinso 2 

MLAKAR GROCERY 
322 E. 200th gt. 

,Cr Lifebuoy Lux Soap cr Lifebuoy 3 
Lux Flakes •. la 
Rinso 2 

KASTELIC GROCERY 
19300 Shawnee Ave. 

6102 ST. CLAIR AVE Mi zamenjamo kupone 
za vse gornje produkte •«GOL & O GRIN C 

4*2 E. 156th St. HEnderson 1126 

. i p 
II 



—Pobegnil je? Ali se mu 
ni pri nas dopadlo? 

—Oh, dopadlo že, — več-
krat mi je pripovedoval, da 
je zadovoljen, — toda ta tepec 
ima v Parizu neko ženo, ki jo 
ljubi- hafyvha — danes že slu-
ge l jubijo! 

Maruška se nasmeje, poza-
bila je, da je tudi ona bila ne-
koč služkinja. 

—Pobegnil je torej? — reče 
kapetan kašljajoč. 

—Skrivoma je pobral svoje 
stvari ter nocoj odšel. 

—Preganjal ga bom, — re-

j S j ^ J ^ S W M F J P B P i S i t f F j Ž h S W . vpitje. Kapetan Nikolin je Govorim o Jeanu, o mojem 
iflTMIBHfcfcJii " • S i S * "T^ZlBlHBII^V^k ravnokar vstal ter pil iz velike francoskem slugi,, ki sem ga 

J V ^ čaše francoski konjak- — zaj- najela ter mu mnogo plače-
b H i n i . . I « J i M i trkoval je, ko se naenkrat vra- vala. On se j e spoznal v svo-j c i Skrivnosti ruskega carskega dvora k\H ta odPro in na pragu se pri- jem opravilu, vedel je servira-
WA I I — I • um K M kaže vsa divja Maruška. ti, gladil m* je, bil je lep in 
R V I K J —Ali si slišal? — zakliče pameten, razen tega pa mol-

ROMAN or>a- č e č ' s e d a . i P a — 
H I i H P —Kaj, srce moje? — odvr- Ona umolkne. Bila je zelo 

M M • • • • ) m g m m m ^ ^ M F n e 011 blago. jezna. 
—Da je pobegnil, pes, lopov! —Kaj sedaj? Kje je Jean? 

Mm B I Mm I ^ H f e ^ R ^ —Pobegnil? — praša skrb vpraša kapetan Nikolin. 
—Opozarjam vas, d o k t o r , piri in vpitje v njegovi hiši na n 0 kapetan. — Menda pa ni —Neumnež, ka j me vpra-

pazite na n jo ! Ta žena je lo- dnevnem redu. pobegnil kateri kaznjenec? šaš? Odkod naj vem? Pobeg-
kava in drzna. Preprečite ji Tako tudi danes, iz hiše se —Kaj me brigajo tvoji kaz- nil je, in več ga ne bomo na-
vsak poizkus bega, kaj t i sicer j e slišalo glasno Maruškino njenci! Ti se brigaj za n je ! šli. 
smo vsi izgubljeni. 

—Bodite brez skrbi! — od-
gov&ri doktor Kalčev ter se 
nasmeje. — Iz teh zidin še ni 
nihče pobegnil. Beg je popol-
noma nemogoč. 

—Dobro! Zbogom! Na svi-
denje! 

Doktor Kalčev ponudi Bo-
janovskemu roko, toda ta se 
je komaj odločil, da mu stis-
ne desnico. Groza ga je ob-
haja la pri pogledu* na tega 
človeka in na njegovo skriv-
nostno hišo. 

Doktor Kalčev se poda v 
svojo sobo ter začne zamišlje-
no hoditi se m ter t j a . 

—Lepa je! — zamrmra on. 
—Ta žena je tako lepa in 

dražestna, kakoršne še nikdar 
nisem videl. Ha, ha. mislim, 
da sem se zaljubil v to Fedo-
ro, v to kačo, ki je uničila 
svojega moža. 

—Bilo bi prvič v mojem živ-
l jenju, ker do sedaj še nikdar 
nisem ničesar čutil za kako 
žensko. Obogatel sem, ker se 
nisem bavil s ženskami. Ne-
varne so kot kače, ki se plazi-
jo po visoki travi. Nočem se 
spoznati s strupom. 

—Ampak ta Fedora je lepa 
kot boginja. 

—Kako je v svojem obupu 
vzdignila roke, kako je padla 
v vodo, — on umolkne ter za-
mišljeno gleda pred se. 

—Čemu naj lažem sam se-
bi, — zašepeče, — zaljubil sem 
se v njo. Ne strte se zgoditi, 
da me omami, ta Fedora mo-
ra propasti. Moram jo ubiti, 
da je ne bom več videl. 

Kalčev stopi k pisalni mizi 
ter začne pisati pismo. 

Toda sredi pisanja prene-
ha, odloži pero na mizo, na-
sloni se na stol, zapre oči ter 
začne misliti — na Fedoro. 

Suženj 
Zdravje kapitana Nikolina 

se ni popravilo. Mučil ga je 
strašen kašelj, dnevi so mu 
bili šteti, toda v poslednjih 
dneh se je vendar čutil malo 
boljšega. 

Bal se je- da ga bi sibirska 
zima kmalu spravila v grob. 
Samo zato je sprejel mesto 
guvernerja v sibirskem rudni-
ku, ker ga je k temu prisilila 
Maruška, toda čudno — odkar 
je bil v Krasnojarsku, je ču-
til, da se mu obrača na bolje. 

•Njegovo zdravje bi se mogo-
če precej popravilo, če ne bi 
bilo Maruške. 

To je bila prepirljiva in 
strastna ženska. Vedno se je 
jezila, vedno je mučila člove-
ka, s katerim je živela. 

Nikolin je bil njen suženj, 
ona je ravnala z nj im kot s 
svojim služabnikom, ne pa ka-
kor z ljubčekom. 

Nesrečnež je moral storiti 
vse, kar je hotela ona, — ved-
no bolj se je vmešavala v nje-
govo službo, brez njenega pri-
voljenja ni smel nobenega 
kaznjenca niti obsoditi niti po-
milostiti. 

Če je kapetan Nikolin ho-
tel kda j kakemu nesrečnežu 
omiliti usodo, je navadno Ma-
ruška vedno preprečila njegov 
namen. 

Še vedno je bila lepa, zelo 
lepa, z Nikolinom je delala, 
kar je hotela. 

Včasih pa je tudi njemu po-
stalo preveč,_zato_so bili_pre-
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PIBERNIK GROCERY, 830 Babbit Rd. 
PIERCE GROCERY, 17701 Grovewood Ave. 
PINTAR BROS. GROCERY, 19807 Cherokee 
PRINCE GROCERY, 1209 Norwood Rd. 
RADDELL GROCERY, 15804 Waterloo Rd. 
SACERICK GROCERY, 16005 Waterloo Rd-
SLOVENIAN CO-OP. STORES, at all stores 
SOBER & M0DIC GROCERY, 544 E. 152d St 
SPECH BROS. GROCERY, 1100 E. 63d St. 
STUMP GROCERY, 1199 Addison Rd. 
STANICH GROCERY, 1225 Norwood Rd. 
TEKANCIC GROCERY, 19302 Chickasaw Ave 
TANKO GROCERY, 6128 Glass Ave. 
VDENSEK GROCERY, 486 E. 152d St. _ 

KASTELIC GROCERY, 19300 Shawnee Ave. 
KUHEL GROCERY, 16321 Arcade Ave. 
KRECIC GROCERY, 1056 E. 61st St. 
KAUSEK GROCERY, 19513 Kewanee Ave. 
KUHAR'S MARKET, 15611 Waterloo Rd. 
KROGER STORES 
METLIKA GROCERY, 14516 Sylvia Ave. 
M0DIC GROCERY, 315 E. 156th St. 
MLAKAR GROCERY, 522 E. 200th and 185th 
MRAMOR'S GROCERY, 6710 St. Clair Ave. 
MAVSAR GROCERY, 23751 St. Clair Ave. 
MULLEC GROCERY, 16811 Waterloo Rd. 
METLIKA GROCERY, 1151 Addison Rd. 
OSWALD GROCERY, 17205 Grovewood Ave. 

ASSEG GROCERY, 15638 Holmes Ave. 
A & P STORES 
BARTOL GROCERY, 1425 E. 55th St. 
BOSTIANCIC'S GROCERY, 1293 E. 55th St. 
BUKOVEC GROCERY, 6024 St. Clair Ave. 
CEBUL'S GROCERY, 14615 Sylvia Ave. 
CERGOL & 0GRINC GROCERY, 412 E. 156th 
CIMPERMAN GROCERY, 1115 Norwood Rd. 
DOLENC GROCERY, 573 E. 140th St. 
FARMVIEW STORES 
FISHER STORES 
GODEC GROCERY, 16903 Grovewood Ave. 
GREGORICH GROCERY, 1171 E. 74th St. 
KARL'S FOOD MARKET, 1403 E. 55th St. 

Z PESTRIM PROGRAMOM IN PLESOM 
V SLOVENSKEM DOMU NA HOLMES 

Pričetek ob sedmih zvečer. Vstopnina k programu in 
samo k plesu 25c. Igra Pecon orkester. Vljudno vabi 

ki jo priredi 

PODRUŽNICA ŠT. 10 SŽZ 

V NEDELJO 7. MAJA materinsko proslavo 


